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Ευρωπαϊκά και Διεθνή 

Προγράμματα 

και Πρωτοβουλίες 
 
 

 

 
 

Εuropean City Facility 

(LIFE, 2021-2027) 

Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πόλεων (EUCF) 

παρέχει χρηματοδότηση σε (ομάδες) 

δήμων/τοπικών αρχών και τοπικών 

δημόσιων φορέων, συγκεντρώνοντας 

δήμους/τοπικές αρχές και από τα 27 

κράτη-μέλη της ΕΕ, την Ισλανδία και την 

Ουκρανία. Ο στόχος του EUCF είναι να 

οικοδομήσει έναν ουσιαστικό αγωγό 

επενδυτικών έργων βιώσιμης ενέργειας 

μεταξύ των δήμων/τοπικών αρχών ή των 

ενώσεών τους στην Ευρώπη, παρέχοντας 

υποστήριξη στην ανάπτυξη επενδυτικών 

ιδεών. Οι επενδυτικές ιδέες θα 

αντιπροσωπεύουν ένα αρχικό βήμα προς 

ολοκληρωμένα επιχειρηματικά και 

οικονομικά σχέδια και θα διευκολύνουν την 

επακόλουθη κινητοποίηση (τοπικών) 

επενδύσεων στην ενεργειακή απόδοση και 

τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Η 

εφαρμογή αποτελείται από δύο βήματα. 

Πρώτον, θα γίνει έλεγχος επιλεξιμότητας 

για τον οποίο το εφάπαξ ποσό είναι 60.000 

ευρώ. Αφού περάσουν επιτυχώς τον έλεγχο 

επιλεξιμότητας, οι αιτούντες καλούνται να 

εγγραφούν και να δημιουργήσουν ένα 

προφίλ χρήστη και να συμπληρώσουν την  

πλήρη φόρμα της αίτησης, να 

προετοιμάσουν τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά και να τα υποβάλουν μέσω 

της ζώνης χρήστη του ιστότοπου EUCF. 

Αφού η αίτηση αξιολογηθεί θετικά, ο αιτών 

μπορεί να υποβάλει αίτηση για το δεύτερο 

βήμα. Στο δεύτερο βήμα διατίθενται 

συνολικά 4.260.000 ευρώ για την 

υλοποίηση των έργων. Οι τύποι 

δραστηριοτήτων που πληρούν τις 

προϋποθέσεις για να λάβουν οικονομική 

στήριξη είναι δραστηριότητες που είναι 

απαραίτητες για την υλοποίηση 

επενδυτικών έργων, όπως μελέτες 

σκοπιμότητας, μηχανικές αναλύσεις, 

νομικές αναλύσεις, κοινωνικές μελέτες, 

μελέτες αγοράς, οικονομικές αναλύσεις και 

περαιτέρω υποστηρικτικά καθήκοντα. 

Προθεσμία: 18 Δεκεμβρίου 2024  

Πληροφορίες: 

https://dutpartnership.eu/wp-

content/uploads/2024/08/DUT-2024-Call-

Text-Version-0.9_no-countries.pdf 
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Επιχειρησιακός και 

Αναπτυξιακός 

Σχεδιασμός 
 
 

 
 

Καινοτομία στο Δημόσιο Τομέα: 

Eφοδιάζοντας τις τοπικές αρχές με 

τις κατάλληλες δεξιότητες 

 

Οι τοπικές αρχές της Ευρώπης 

αναγνωρίζουν όλο και περισσότερο την 

ανάγκη να καινοτομήσουν για την 

αντιμετώπιση επειγουσών προκλήσεων, 

όπως η κλιματική αλλαγή, η στεγαστική 

κρίση και οι κοινωνικές ανισότητες. 

Ωστόσο, για την προώθηση της δημόσιας 

καινοτομίας που μπορεί να αντιμετωπίσει 

αποτελεσματικά αυτές τις προκλήσεις, 

είναι απαραίτητη η μεγαλύτερη πολιτική 

αναγνώριση. Επί του παρόντος, οι 

πολιτικές συζητήσεις για την καινοτομία 

επικεντρώνονται κυρίως στο να 

καταστήσουν τον ιδιωτικό τομέα πιο 

ανταγωνιστικό. Αλλά οι αρχές των πόλεων 

αποδεικνύουν ότι η καινοτομία στο δημόσιο 

τομέα είναι εξίσου πολύτιμη, 

υπογραμμίζοντας ότι η βελτίωση των 

λειτουργιών της πόλης, όχι μόνο ενισχύει 

τις δημόσιες υπηρεσίες, αλλά δημιουργεί, 

επίσης, ένα καλύτερο περιβάλλον για την 

επιτυχία των επιχειρήσεων. Για να 

υποστηρίξουν αυτή τη στροφή, οι αρχές 

των πόλεων ζητούν αυξημένους πόρους και 

χρηματοδότηση της ΕΕ, μαζί με φιλόδοξες 

πολιτικές δεσμεύσεις, που θα ενισχύσουν 

τις δομές τους και θα εξασφαλίσουν 

μακροπρόθεσμες επενδύσεις στη δημόσια 

καινοτομία. 

 Αυτές οι προτεραιότητες περιγράφονται 

σε μια σημαντική νέα έκθεση για το τοπίο 

της καινοτομίας των πόλεων, που 

παρουσιάστηκε πρόσφατα από το δίκτυο 

πόλεων Eurocities και το LSE Cities σε μια 

εκδήλωση υψηλού επιπέδου στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο. Η συνάντηση, η οποία 

συγκέντρωσε ευρωβουλευτές, αιρετούς 

τοπικών αρχών και εμπειρογνώμονες 

καινοτομίας, μοιράστηκε τα αποτελέσματα 

της έκθεσης Public Innovation: Building 

Capacity in Europe’s City Governments που 

συντάχθηκε από το LSE Cities, σε 

συνεργασία με το Bloomberg Philanthropies 

και το Eurocities. Βασισμένη στο Eurocities 

Pulse Survey με 65 επικεφαλής υπευθύνους 

καινοτομίας σε ευρωπαϊκές πόλεις και σε 

επτά εις βάθος μελέτες περιπτώσεων 

πόλεων, η έκθεση αναλύει την καινοτομία 

των τοπικών αρχών σε όλη την Ευρώπη. 

Χρησιμοποιώντας τα ευρήματα της 

έκθεσης, οι συμμετέχοντες στη συνάντηση 

συζήτησαν τις επιτυχίες των πόλεων όσον 

αφορά την καινοτομία, τι μπορούν να 

μάθουν ο ένας από τον άλλο και πού 

χρειάζονται περισσότερη υποστήριξη. 

Πιο συγκεκριμένα, η έκθεση για τη  δημόσια 

καινοτομία αποκαλύπτει ότι οι διοικήσεις 
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των πόλεων θεωρούν όλο και περισσότερο 

την κυβερνητική καινοτομία ως ουσιαστική. 

Πρώτον, η έκθεση αναφέρει ότι η 

αποτελεσματική ηγεσία είναι ο 

πρωταρχικός μοχλός της καινοτομίας, με 

τους αφοσιωμένους δημάρχους και τους 

αξιωματούχους των πόλεων να ορίζουν το 

όραμα και την κατεύθυνση. «Η καινοτομία 

δεν συμβαίνει τυχαία, πρέπει να χτίσεις 

τους μυς της καινοτομίας σου», εξήγησε ο 

Ben Rogers, διακεκριμένος συνεργάτης του 

Bloomberg στην Κυβερνητική Καινοτομία, 

στο LSE Cities. «Οι πόλεις χρειάζονται 

αφοσιωμένους ηγέτες που δίνουν 

προτεραιότητα στην καινοτομία πέρα από 

την απλή παροχή υπηρεσιών». Στο Leuven, 

για παράδειγμα, η ηγεσία της πόλης έχει 

θέσει την καινοτομία ως προτεραιότητα, 

ιδρύοντας τη μη κερδοσκοπική Leuven 2030 

για να ηγηθεί της δράσης για το κλίμα, 

εργαζόμενη γύρω από τους συνήθεις 

δημοτικούς περιορισμούς και επιτρέποντας 

την πρόσληψη εξειδικευμένων ταλέντων. 

Δεύτερον, πολλές πόλεις αναφέρουν τους 

οργανωτικούς περιορισμούς ως το 

μεγαλύτερο εμπόδιό τους, αλλά 

αναγνωρίζουν τη σημασία της επένδυσης 

σε ειδικές ομάδες και δομές καινοτομίας. 

Τρίτον, η έρευνα που βασίζεται σε 

δεδομένα είναι κρίσιμης σημασίας για τη 

λήψη αποφάσεων. Η Μπρατισλάβα, για 

παράδειγμα, χρησιμοποιεί δεδομένα σε 

πραγματικό χρόνο στο σύστημα δημοσίων 

μεταφορών της για να μειώσει τη 

συμφόρηση και να βελτιώσει την αστική 

κινητικότητα.  

Και τέταρτον, οι πόλεις είναι ικανές να 

συνάπτουν εταιρικές σχέσεις, ειδικά με την 

ΕΕ, τα πανεπιστήμια και τις τοπικές 

κοινότητες. Η πόλη της Μπολόνια, μέσω 

του Urban Innovation Foundation (UIF),  

δείχνει πώς οι συνεργασίες με κατοίκους, 

ακαδημαϊκούς και ομάδες πολιτών μπορούν 

να οδηγήσουν σε έργα βιώσιμης 

κινητικότητας και ψηφιακής 

διακυβέρνησης. Η έκθεση καθορίζει βασικά 

σημεία δράσης για τις αρχές των πόλεων 

που θέλουν να αναπτύξουν την ικανότητα 

καινοτομίας τους, τονίζοντας την ανάγκη 

να επενδύσουν σε προϋπολογισμούς και 

ομάδες καινοτομίας. Καλεί, επίσης, την ΕΕ, 

τις εθνικές κυβερνήσεις, τα δίκτυα πόλεων 

και τα φιλανθρωπικά ιδρύματα να κάνουν 

περισσότερα για να υποστηρίξουν την 

ικανότητα των πόλεων να αναπτύσσουν 

νέες λύσεις στις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν. «Οι πόλεις δεν θα 

επιτύχουν τα αποτελέσματα που 

χρειαζόμαστε χωρίς περαιτέρω 

υποστήριξη και μακροπρόθεσμη εστίαση 

στην ανάπτυξη της ικανότητας καινοτομίας 

τους», πρόσθεσε ο Rogers. 

 

Πληροφορίες: 

https://eurocities.eu/latest/how-city-

governments-can-better-harness-public-

innovation/ 
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Το Βήμα των Ε.Ο.Ε.Σ. 
 

 
 

Βραβεία ΕΟΕΣ 2024: Νικήτρια η 

Ευρωπεριφέρεια SaarMoselle 

 

Η Ευρωπεριφέρεια SaarMoselle είναι η 

νικήτρια της έκδοσης του βραβείου ΕΟΕΣ 

για το 2024, που απονέμεται κάθε δύο 

χρόνια από την Επιτροπή των Περιφερειών 

σε δράσεις που υλοποιούνται από 

Ευρωπαϊκούς Ομίλους Εδαφικής Συνεργα-

σίας (ΕΟΕΣ) σε όλη την Ευρώπη. Η τελετή 

απονομής πραγματοποιήθηκε στις 13 

Νοεμβρίου τ.ε. στη Βουδαπέστη. Η 

ευρωπεριφέρεια SaarMoselle είναι μια 

γαλλογερμανική εδαφική επικράτεια που 

περιλαμβάνει τοπικές αρχές και από τις 

δύο πλευρές του ποταμού Saar μέσω μιας 

κοινής δομής που ονομάζεται Ευρωπαϊκός 

Όμιλος Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΟΕΣ). Η 

Eurodistrict, που δημιουργήθηκε το 2010, 

συμβάλλει στην οικοδόμηση μιας 

διασυνοριακής περιοχής διαβίωσης που 

αντιμετωπίζει καλύτερα τις καθημερινές 

δυσκολίες των σχεδόν 600.000 κατοίκων 

της, ιδιαίτερα εκείνων που βρίσκονται σε 

παραμεθόριες περιοχές. Οι τοπικές και 

περιφερειακές αρχές ξεκίνησαν το έργο 

Babylingua για τη δημιουργία διασυνορια-

κών εγκαταστάσεων παιδικής μέριμνας. Το 

έργο, που συγχρηματοδοτήθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, ως μέρος του 

ευρωπαϊκού προγράμματος Interreg Grande 

Région, κατέστησε δυνατή την έναρξη, τον 

Σεπτέμβριο του 2023, της Kita Salut, της 

πρώτης διασυνοριακής εγκατάστασης 

προσχολικής ηλικίας στην ευρωπεριφέρεια 

Saar-Moselle, και ιδιαίτερα του 

βρεφονηπιακού σταθμού/νηπιαγωγείου 

του. Το σχολείο, που υποδέχεται συνολικά 

133 παιδιά, εκ των οποίων τα 33 στο 

βρεφονηπιακό σταθμό (0-3 ετών), δίνοντάς 

τους την ευκαιρία να μεγαλώσουν σε ένα 

δίγλωσσο και διπολιτισμικό περιβάλλον 

από μικρή ηλικία, χτίστηκε στο Saarbrücken 

(Γερμανία) χάρη σε επένδυση 10 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων τα 2,3 εκατ. ευρώ 

προήλθαν από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής και Ανάπτυξης. Η κριτική 

επιτροπή του Βραβείου ΕΟΕΣ, 

αποτελούμενη από εκπροσώπους 

διαφορετικών ευρωπαϊκών θεσμών, 

αναγνώρισε το έργο Babylingua ως μια 

εμπνευσμένη διασυνοριακή ιστορία 

επιτυχίας, με τη συμμετοχή τοπικών και 

περιφερειακών αρχών και από τις δύο 

πλευρές των συνόρων στο σχεδιασμό και 

τη λειτουργία της δομής. Τιμητική διάκριση 

δόθηκε στον τσεχικό και πολωνικό ΕΟΕΣ 

Novum. Το έργο τους «Μαζί για την 

Ουκρανία» στοχεύει στην ενσωμάτωση των 

προσφύγων πολέμου στη διασυνοριακή 

περιοχή. 

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/en/news/franco-

german-territory-wins-european-award-

cross-border-kindergarten 
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Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα & 

Πρωτοβουλίες 

Ελληνικών ΟΤΑ 
 

Δήμος Δομοκού: 

Seniors in Action  

(ERASMUS+, 2021-2027) 

 

Ο Δήμος Δομοκού συμμετέχει στο έργο για 

την Εκπαίδευση Ενηλίκων – Adult Education 

(Seniors in Action), στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+, το 

οποίο στοχεύει στην υποστήριξη των 

ηλικιωμένων (60+) πολιτών μέσω της 

εκπαίδευσης και της ανάπτυξης 

δεξιοτήτων, με τη συμμετοχή δύο άλλων 

εταίρων, του Δήμου Λισαβόνας και της 

εκπαιδευτικής ομάδας LabSTEM. Οι κύριες 

δραστηριότητες αυτού περιλαμβάνουν την 

έρευνα αναγκών των ηλικιωμένων πολιτών 

των δύο δήμων, την προετοιμασία ενός 

εικονογραφημένου οδηγού και την 

ανάπτυξη ηλεκτρονικών μαθημάτων 

(MOOCs). Σημαντικό ρόλο πρόκειται να 

διαδραματίσουν και οι φυσικές 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες, καθώς και η 

διάδοση των αποτελεσμάτων του έργου 

μέσω εκδηλώσεων στο Δομοκό και τη 

Λισαβόνα. Η συμμετοχή του ελληνικού 

Δήμου πρόκειται να ενισχύσει τον 

κοινωνικό ρόλο του, προωθώντας την 

ενεργό συμμετοχή των ηλικιωμένων στην 

κοινωνία και την ενίσχυση της ποιότητας 

ζωής τους. Παράλληλα, θα προωθηθούν 

νέες μορφές εκπαίδευσης και συνεργασίας 

με ευρωπαϊκούς φορείς. Η χρονική διάρκεια 

υλοποίησης του έργου είναι 18 μήνες, ενώ 

ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 

στις 60.000 €. 

Πληροφορίες: 

Δήμος Δομοκού 

Email: d.kotzias@domokos.gr 
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Περιφέρεια Θεσσαλίας: 

VISION4FOOD 

 (HORIZON EUROPE, 2021-2027)  

 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας συμμετέχει ως 

εταίρος στο έργο «Περιφερειακά 

οικοσυστήματα καινοτομίας για την 

προώθηση της μετασχηματιστικής αλλαγής 

στο σύστημα τροφίμων» (VISION4FOOD), το 

οποίο υπεβλήθηκε, στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος HORIZON 

EUROPE. Το VISION4FOOD στοχεύει στην 

ενίσχυση της βιωσιμότητας και της 

ανθεκτικότητας των συστημάτων τροφίμων 

της ΕΕ μέσω της ανάπτυξης καινοτόμων 

μοντέλων διακυβέρνησης, τα οποία 

συμβάλλουν στην καλύτερη ενημέρωση των 

διαδικασιών λήψης αποφάσεων, 

προωθώντας την κοινωνική συμμετοχή και 

την καινοτομία σε 5 ευρωπαϊκές περιοχές 

(Φινλανδία, Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα, 

Πολωνία) με διαφορετικά επίπεδα 

ωρίμανσης του οικοσυστήματος 

καινοτομίας. Μέσω του έργου, οι περιοχές 

πρόκειται να υποστηριχθούν, για να 

ενισχύσουν το ρόλο τους στη δημιουργία 

Πλατφορμών Καινοτομίας στα Τρόφιμα 

(FIPs), προωθώντας τη συνεργασία μεταξύ 

των εμπλεκόμενων φορέων τετραπλής 

έλικας και διευκολύνοντας τον εντοπισμό 

και την επικλιμάκωση καινοτομιών για τη 

μετασχηματιστική αλλαγή του συστήματος 

τροφίμων. Η μεθοδολογία περιλαμβάνει τη 

συν-δημιουργία στρατηγικών έρευνας και 

καινοτομίας, επικεντρώνοντας στην 

ανοικτή επιστήμη και την Υπεύθυνη Έρευνα 

και Καινοτομία (RRI). Μέσω της 

προσέγγισης πολλαπλών ενδιαφερομένων 

του VISION4FOOD και της ενσωμάτωσης 

εργαλείων και υπηρεσιών, θα υπάρχει η 

απαραίτητη υποστήριξη για ανταλλαγή 

γνώσεων, δικτύωση και καθορισμός 

προτεραιοτήτων σε μορφή επιτάχυνσης, 

προσαρμοσμένη στις προτεραιότητες και 

τις ανάγκες κάθε περιοχής, διευκολύνοντας 

τη μετάβαση σε ένα καινοτόμο σύστημα 

τροφίμων. Αναμενόμενα αποτελέσματα του 

έργου πρόκειται να είναι η συνεκτική 

επιχειρηματικά εστιασμένη ανάλυση των 

εμποδίων και των ευκαιριών έρευνας και 

καινοτομίας για τη μετάβαση των 

ευρωπαϊκών συστημάτων τροφίμων 

σύμφωνα με τους στόχους της στρατηγικής 

από το αγρόκτημα έως το πιάτο, ο 

βελτιωμένος συντονισμός των υπαρχόντων 

ευρωπαϊκών και εθνικών πλατφορμών με 

τους εμπλεκόμενους φορείς των 

περιφερειακών οικοσυστημάτων 

καινοτομίας σε επίπεδο ΕΕ, η ενίσχυση των 

ευρωπαϊκών περιφερειών, καθώς και η 

συμβολή στους στόχους Farm to Fork και τις 

προτεραιότητες τροφίμων 2030: διατροφή 

για βιώσιμες υγιεινές δίαιτες, κλίμα, 

βιοποικιλότητα και περιβάλλον, 

κυκλικότητα και αποδοτικότητα πόρων, 

καινοτομία και ενδυνάμωση κοινοτήτων. Η 

χρονική διάρκεια υλοποίησης του έργου 

είναι 36 μήνες. Ο συνολικός 

προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται στα 

3.499.019,45 ευρώ, ενώ για την Περιφέρεια 

Θεσσαλίας, ο προϋπολογισμός ανέρχεται 

στα 105.750,00 ευρώ. 

 

Πληροφορίες: 

Περιφέρεια Θεσσαλίας 

Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού,  

E-mail: s.papadimopoulou@thessaly.gov.gr  

e.samara@thessaly.gov.gr 
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Πολίτες, Ισότητα, 

Δικαιώματα και Αξίες 

(CERV), 2021-2027 

Δήμος Αγίων Αναργύρων-

Καματερού: 

CLYMACT 

 

Ο Δήμος Αγίων Αναργύρων - Καματερού 

συμμετέχει στο έργο Creating Local Youth 

and Municipalities alliances for climate Action 

(CLYMACT). Μέσω του εν λόγω έργου, οι 

συμμετέχουσες πόλεις θα μπορέσουν να 

κινητοποιήσουν τη συμμετοχή των πολιτών, 

κυρίως των νέων, σε συζητήσεις, 

ανταλλαγές, πρωτοβουλίες και δράσεις 

σχετικά με την εξοικονόμηση ενέργειας και 

το περιβάλλον, και ειδικότερα, τη βιώσιμη 

αστική κινητικότητα, την αστική 

ανθεκτικότητα, την ενεργειακή φτώχεια, 

κλπ. Οι δραστηριότητες περιλαμβάνουν 

εργαστήρια, σεμινάρια, συνέδρια, 

δραστηριότητες κατάρτισης, συναντήσεις 

εμπειρογνωμόνων, διαδικτυακά σεμινάρια, 

δραστηριότητες ευαισθητοποίησης, εκδη-

λώσεις ευρείας προβολής, συλλογή 

δεδομένων και διαβούλευση, ανάπτυξη, 

ανταλλαγές και διάδοση καλών πρακτικών 

μεταξύ δημόσιων αρχών και οργανώσεων 

της κοινωνίας των πολιτών, ανάπτυξη 

εργαλείων επικοινωνίας και χρήση των 

δικτύων κοινωνικής δικτύωσης. Κατά τη 

διάρκεια της δράσης, ο Δήμος πρόκειται να 

συμμετέχει στις διαδικτυακές και δια 

ζώσης συναντήσεις μεταξύ των εταίρων 

και θα διοργανώσει εργαστήριο (workshop) 

το οποίο, σύμφωνα με τις προδιαγραφές 

του προγράμματος, θα έχει θέμα τις καλές 

πρακτικές για την αντιμετώπιση της 

κλιματικής κρίσης στο αστικό τοπίο. Το 

εργαστήριο θα εστιάσει στη βιώσιμη 

αστική κινητικότητα, την αστική ανάπλαση, 

τη βιώσιμη διαχείριση υδάτων, τις 

ενεργειακές παρεμβάσεις στα δημοτικά 

κτίρια, τη μικροκινητικότητα, την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας, 

κλπ, και θα περιλαμβάνει συναντήσεις, 

δραστηριότητες ευαισθητοποίησης, 

ανταλλαγές, διάχυση καλών πρακτικών και 

διαβουλεύσεις. Στο εργαστήριο πρόκειται 

να συμμετέχουν υπάλληλοι και εκπρόσωποι 

του Δήμου, εκπρόσωποι της νεολαίας και 

εκπρόσωποι των συμμετεχόντων δήμων. Οι 

στόχοι του έργου είναι οι εξής: 1) 

ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ 

δήμων και η ανταλλαγή βέλτιστων 

πρακτικών, 2) ανάπτυξη έργων μεγαλύ-

τερης κλίμακας με στόχο την αύξηση του 

αντίκτυπου και της βιωσιμότητας των 

έργων τους, 3) εντονότερη δραστη-

ριοποίηση των πολιτών στην κοινωνία και, 

τελικώς, η πιο ενεργή συμμετοχή των 

πολιτών στη δημοκρατική ζωή της Ένωσης, 

καθώς και 4) υποστήριξη της χρηστής 

διακυβέρνησης σε τοπικό επίπεδο, καθώς 

και η ενίσχυση του ρόλου των τοπικών και 

περιφερειακών αρχών, στο πλαίσιο της 

διαδικασίας της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 

Πληροφορίες: 

Δήμος Αγίων Αναργύρων – Καματερού 

Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 

Email: ilegaki@agankam.gov.gr  
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Ευρωπαϊκά Θέματα 
 

Πόλεις και περιφέρειες της ΕΕ στη 

Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για 

την Κλιματική Αλλαγή-COP29 

(Μπακού, 11-22 Νοεμβρίου τ.ε.)  

  

Στην 29η διάσκεψη των μερών της 

σύμβασης-πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών 

για την κλιματική αλλαγή (UNFCCC COP29) 

(Μπακού του Αζερμπαϊτζάν), με 

επικεφαλής τον Πρόεδρο Vasco Alves 

Cordeiro, η αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής των Περιφερειών ένωσε τις 

δυνάμεις της με μεγάλα διεθνή δίκτυα 

πόλεων και περιφερειών για να 

υπενθυμίσει το σημαντικό ρόλο των 

περιφερειών και των πόλεων στη δράση 

για το κλίμα. Τα μέλη της είχαν  

συναντήσεις με διαπραγματευτές από την 

ΕΕ και διάφορα κράτη-μέλη, καθώς και με 

δημάρχους, κυβερνήτες και περιφερειάρχες 

από όλο τον κόσμο. Δεδομένου ότι η 

χρηματοδότηση για το κλίμα αποτελεί 

βασικό στοιχείο στο τραπέζι των 

διαπραγματεύσεων, η ΕτΠ παρουσίασε μια 

νέα μελέτη σχετικά με τους μηχανισμούς 

χρηματοδότησης της προσαρμογής στην 

κλιματική αλλαγή σε τοπικό επίπεδο. Σε 

αυτή τη μελέτη εξετάζονται τέσσερις 

περιπτωσιολογικές μελέτες από ολόκληρη 

την ΕΕ (από τη Σουηδία, την Ισπανία, τη 

Γαλλία και τη Σλοβακία) για τον εντοπισμό 

προβλημάτων για τις τοπικές και 

περιφερειακές αρχές όσον αφορά την 

πρόσβαση σε πηγές χρηματοδότησης για 

την προσαρμογή και διατυπώνει συστάσεις 

για τον τρόπο αντιμετώπισής τους. Με τις 

θανατηφόρες πλημμύρες και άλλες 

κλιματικές καταστροφές που επηρεάζουν 

περιφέρειες σε ολόκληρη την Ευρώπη, πιο 

πρόσφατα στην Ισπανία, η αντιπροσωπεία 

της ΕτΠ ζήτησε να δοθεί μεγαλύτερη 

έμφαση και χρηματοδότηση για μέτρα 

προσαρμογής σε τοπικό και περιφερειακό 

επίπεδο, καθώς και να υπογραμμιστεί η 

ανάγκη εκπλήρωσης των δεσμεύσεων που 

αναλήφθηκαν κατά την COP28 πέρυσι, 

συμπεριλαμβανομένης της σταδιακής 

κατάργησης των ορυκτών καυσίμων το 

ταχύτερο δυνατόν, διασφαλίζοντας 
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παράλληλα μια δίκαιη μετάβαση για όλες 

τις περιφέρειες. Σύμφωνα με την κοινή 

θέση που συμφωνήθηκε με τα παγκόσμια 

δίκτυα τοπικών και περιφερειακών αρχών, 

οι περιφέρειες και οι πόλεις παροτρύνουν 

να συμπεριληφθούν στο σχεδιασμό και την 

εφαρμογή των νέων εθνικά καθορισμένων 

συνεισφορών, οι οποίες αναμένονται από 

την COP30 το 2025, και να 

ευθυγραμμιστούν τα θεματολόγια για το 

κλίμα, τη φύση, τη ρύπανση και τη βιώσιμη 

ανάπτυξη σε παγκόσμιο επίπεδο. Όπως 

επεσήμανε ο Πρόεδρος Vasco Alves 

Cordeiro, «σε ολόκληρη την Ευρώπη και σε 

ολόκληρο τον κόσμο, οι περιφέρειες και οι 

πόλεις επιτυγχάνουν την πράσινη 

μετάβαση στην πράξη. Ταυτόχρονα, 

πλήττονται όλο και περισσότερο από την 

κλιματική κρίση. Κατά την COP29, η 

αντιπροσωπεία της Επιτροπής των 

Περιφερειών τάσσεται υπέρ της ένταξης 

των τοπικών και των περιφερειακών 

αρχών στην ανάπτυξη, τη χρηματοδότηση 

και την εφαρμογή φιλόδοξων εθνικών 

σχεδίων για το κλίμα έως το 2025. Οι 

περιφέρειες και οι πόλεις διαδραματίζουν 

καίριο ρόλο στην επιτυχία της συμφωνίας 

του Παρισιού και της Ευρωπαϊκής 

Πράσινης Συμφωνίας, αλλά δεν μπορούμε 

να το κάνουμε μόνοι μας. Απαιτούνται 

αποτελεσματική πολυεπίπεδη διακυ-

βέρνηση και στοχευμένη χρηματοδοτική 

στήριξη προκειμένου να διασφαλιστεί η 

επιτυχία της μετάβασης». 

Στο πλαίσιο της διάσκεψης, εγκαινιάστηκε, 

επίσης, το Πολυεπίπεδο Περίπτερο Δράσης 

& Αστικοποίησης.  Το πολυεπίπεδο 

περίπτερο δράσης & αστικοποίησης  

χρησιμεύει ως η παγκόσμια σκηνή για την 

κλιματική ατζέντα των πόλεων κατά τη 

διάρκεια της COP29. Το δίκτυο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης LGMA αναγνωρίζεται ως 

εταίρος υλοποίησης της συμφωνίας του 

Παρισιού και εκπροσωπεί τις τοπικές και 

περιφερειακές αρχές στη διαδικασία της 

UNFCCC. Η ΕτΠ ενέκρινε την κοινή θέση της 

COP29 της LGMA, η οποία ενώνει τις φωνές 

των πόλεων και των περιφερειών για την 

ενίσχυση των επιχειρημάτων των 

υποεθνικών φορέων.  

 

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/en/plenaries-

events/eu-cities-and-regions-un-climate-

change-conference-cop29
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Βραβεία ARLEM 2024 

 
Η Aïda Kandil, η 31χρονη ιδρύτρια του 

μαροκινού διαδικτυακού ιστοχώρου 

λιανικού εμπορίου MyTindy, και το 

βιοτεχνικό επιμελητήριο της Καζαμπλάνκα, 

τιμήθηκαν με το βραβείο της 

Ευρωμεσογειακής Περιφερειακής και 

Τοπικής Συνέλευσης (ARLEM) Η νεανική 

τοπική επιχειρηματικότητα στη Μεσόγειο 

στις 5 Νοεμβρίου τ.ε. στην πρωτεύουσα της 

Ιορδανίας, Αμμάν. Το βραβείο αναγνωρίζει 

τόσο το έργο των επιχειρηματιών ηλικίας 

κάτω των 35 ετών όσο και τις προσπάθειες 

των τοπικών αρχών για την προώθηση 

φιλικών προς τις επιχειρήσεις πολιτικών. 

Το βραβείο έλαβαν από τους συμπροέδρους 

της ARLEM, κ. Vasco Alves Cordeiro, 

Πρόεδρος της Επιτροπής των Περιφερειών, 

και κ. Ahmad Al Khazali, δήμαρχος του 

Δήμου Greater Ramtha στην Ιορδανία. Η 

επιχείρηση της κας Kandil έχει αναπτύξει 

μια διαδικτυακή πλατφόρμα που επιτρέπει 

στους τεχνίτες, ιδίως σε γυναίκες 

αγροτικών περιοχών, να βρουν μια αγορά 

για τα χειροποίητα προϊόντα τους. Η 

εταιρεία, η οποία απασχολεί τώρα άμεσα 

10 άτομα, έχει ως στόχο να γεφυρώσει το 

ψηφιακό χάσμα και να δημιουργήσει 

οικονομικές ευκαιρίες για τις 

περιθωριοποιημένες κοινότητες, διατη-

ρώντας παράλληλα την παραδοσιακή 

δεξιοτεχνία. Το βιοτεχνικό επιμελητήριο της 

Καζαμπλάνκα είχε παράσχει στήριξη μέσω 

προγραμμάτων κατάρτισης, εργαστηρίων 

και επιχορήγησης. Η κ. Kandil δήλωσε ότι το 

βραβείο αυτό αντιπροσωπεύει μια 

ουσιαστική αναγνώριση της δέσμευσης της 

MyTindy για την ανάδειξη της πλούσιας 

βιοτεχνικής κληρονομιάς της Μέσης 

Ανατολής και της Αφρικής, προωθώντας 

παράλληλα την οικονομική ενδυνάμωση σε 

υποεκπροσωπούμενες κοινότητες: «Είναι 

μεγάλη τιμή που αναγνωριζόμαστε για το 

έργο μας και ανυπομονούμε να 

επεκτείνουμε τον αντίκτυπό μας μέσω 

εταιρικών σχέσεων και καινοτομίας». Άλλες 

επιχειρήσεις που αξιολογήθηκαν για το 

βραβείο αφορούσαν μια αιγυπτιακή 

εφαρμογή διαχείρισης αποβλήτων και ένα 

έργο κατάρτισης εργασίας στη Λιβύη, 

καθώς και μια ιχθυοκαλλιέργεια της 

Μαυριτανίας.  

 

Το βραβείο προκηρύσσεται από την ARLEM, 

η οποία συγκεντρώνει στους κόλπους της 

τοπικούς και περιφερειακούς πολιτικούς, 

προερχόμενους από τις 43 χώρες της 

Ένωσης για τη Μεσόγειο, σε συνεργασία με 

την Ένωση για τη Μεσόγειο (ΕγΜ) και 

άλλους εταίρους. Τα μέλη της ARLEM 

προέρχονται επίσης από την Επιτροπή των 

Περιφερειών, η οποία ίδρυσε την ARLEM το 

2009 και λειτουργεί ως γραμματεία. Το 

βραβείο ARLEM είναι ανοικτό σε 

επιχειρηματίες από τις χώρες εταίρους της 

ΕΕ στη Μεσόγειο, οι οποίοι είναι κάτω των 

35 ετών και των οποίων οι επιχειρήσεις 

δραστηριοποιούνται εδώ και τρία χρόνια ή 

περισσότερο. 

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/en/news/moroccan-

handicrafts-retailer-wins-mediterranean-

award 
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Τορίνο: Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα 

Καινοτομίας 2024 

 

Με την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Καινοτομίας (ΕΣΚ), στο πλαίσιο 

του ευρωπαϊκού προγράμματος «Ορίζων 

Ευρώπη», τα βραβεία «Ευρωπαϊκή 

Πρωτεύουσα Καινοτομίας» -γνωστά και ως 

iCapital- αναδεικνύουν πόλεις με δυναμικά 

οικοσυστήματα καινοτομίας χωρίς 

αποκλεισμούς. Ο διαγωνισμός αναγνωρίζει 

εκείνα τα αστικά κέντρα που συνδέουν με 

επιτυχία τους πολίτες, τα ακαδημαϊκά 

ιδρύματα, τις επιχειρήσεις και τις δημόσιες 

αρχές για την προώθηση 

μετασχηματιστικών αλλαγών. Στη φετινή 

10η χρονιά των βραβείων iCapital, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακήρυξε νικήτριες 

τις πόλεις του Τορίνο (Ιταλία), ως 

Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Καινοτομίας, και 

της Μπράγκα (Πορτογαλία), ως αναδυόμενη 

καινοτόμος πόλη. Το Τορίνο παρουσιάζει 

μια ολοκληρωμένη προσέγγιση στον 

πειραματισμό και την καινοτομία, 

αξιοποιώντας την πλούσια ιστορία και τη 

βιομηχανική κληρονομιά του για την 

αντιμετώπιση τόσο των σημερινών όσο και 

των μελλοντικών αστικών προκλήσεων. Η 

Μπράγκα έχει αναπτύξει μια σειρά 

καινοτόμων λύσεων, από συνεργατικούς 

σχηματισμούς που βασίζονται στην 

τεχνολογία έως πολιτιστικές και 

δημιουργικές βιομηχανίες, και έχει 

δημιουργήσει ένα ισχυρό οικοσύστημα 

καινοτομίας με έμφαση στη συνεργασία και 

τη συμμετοχικότητα.  Η τελετή απονομής 

των βραβείων πραγματοποιήθηκε στις 13 

Νοεμβρίου 2024 στη Λισαβόνα στη 

διάσκεψη κορυφής για το διαδίκτυο, μία 

από τις μεγαλύτερες τεχνολογικές 

εκδηλώσεις στον κόσμο. Η αρμόδια 

Επίτροπος κα Ιλιάνα Ιβάνοβα απένειμε τα 

βραβεία σε πόλεις που έχουν ενσωματώσει 

την καινοτομία στην καθημερινή αστική 

ζωή, προωθώντας βιώσιμες, χωρίς 

αποκλεισμούς και ανθεκτικές κοινότητες. Η 

τελετή συγκέντρωσε τους δημάρχους από 

τις νικήτριες πόλεις και τους 

προηγούμενους νικητές του iCapital.   Ο 

νικητής της κατηγορίας «Πρωτεύουσα 

Καινοτομίας της Ευρώπης», το Τορίνο, 

έλαβε βραβείο 1 εκατ. ευρώ, ενώ οι δύο 

επιλαχούσες πόλεις (Espoo & West Midlands) 

έλαβαν 100.000 ευρώ η καθεμία. Ο νικητής 

της κατηγορίας European Rising Innovative 

City, η Μπράγκα, έλαβε 500.000 ευρώ και οι 

δύο επιλαχούσες πόλεις (Linz & Oulu) 

έλαβαν η κάθε μία 50,000 ευρώ. 

 Υπενθυμίζεται ότι το βραβείο έλαβε χώρα 

για πρώτη φορά το 2014. Στους 

προηγούμενους νικητές περιλαμβάνονται οι 

εξής πόλεις: Barcelona (2014), Amsterdam 

(2016), Paris (2017), Athens (2018), Nantes 

(2019), Leuven (2020), Dortmund (2021), 

Aix-Marseille Provence Metropole (2022) και 

Λισαβόνα (2023) ως ευρωπαϊκές 

πρωτεύουσες καινοτομίας. Το iCapital είναι 

ένα από τα πέντε βραβεία του ΕΣΚ που 

απονέμονται στο πλαίσιο του 

προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη».  

Πληροφορίες: 

https://eic.ec.europa.eu/eic-

prizes/european-capital-innovation-

awards_en 
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Eυρωπαϊκές Ημέρες  

Αγροδιατροφής  

(Βρυξέλλες, 10-12 Δεκεμβρίου 2024) 

 
Η 2η ετήσια εκδήλωση των Ευρωπαϊκών 

Ημερών Αγροδιατροφής συγκεντρώνει 

ενδιαφερόμενους φορείς του συστήματος 

αγροδιατροφής, φορείς της κοινωνίας των 

πολιτών, τους καταναλωτές, την 

ακαδημαϊκή κοινότητα και τους υπεύθυνους 

χάραξης πολιτικής από όλη την ΕΕ. Θα 

συζητήσουν τις τελευταίες γεωργικές 

τάσεις, επιλογές πολιτικής, εξελίξεις της 

αγοράς, καθώς και πώς η έρευνα, η 

καινοτομία και οι ψηφιακές τεχνολογίες 

διαμορφώνουν την ευρωπαϊκή γεωργία του 

σήμερα και του αύριο. Πράγματι, οι Ημέρες 

Αγροδιατροφής της ΕΕ επιτρέπουν στους 

ενδιαφερόμενους να συζητήσουν τις 

προοπτικές της ευρωπαϊκής γεωργίας, τις 

τάσεις της γεωργικής αγοράς, την 

επισιτιστική ασφάλεια, τη βιωσιμότητα, τις 

ψηφιακές τεχνολογίες και τις ροές 

δεδομένων μαζί με αγρότες, φορείς 

χάραξης πολιτικής της ΕΕ, εκπροσώπους 

επιχειρήσεων, αναλυτές και ψηφιακούς 

εμπειρογνώμονες. Αυτή η εκδήλωση 

επιτρέπει στους συμμετέχοντες να 

αναλογιστούν τις τρέχουσες και τις 

επερχόμενες προκλήσεις στον ευρωπαϊκό 

αγροδιατροφικό τομέα και να αξιολογήσουν 

πώς η κοινή γεωργική πολιτική και η 

Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ μπορούν να 

συμβάλουν στην επίτευξη μιας πιο 

πράσινης, δικαιότερης και πιο 

ανταγωνιστικής γεωργίας στην Ευρώπη. 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται σε μια 

εποχή που η γεωργία, η δασοκομία και οι 

αγροτικές περιοχές βρίσκονται στο 

σταυροδρόμι: πρέπει να γίνουν πιο 

παραγωγικές, ανταγωνιστικές, ανθεκτικές 

και βιώσιμες όσο από ποτέ άλλοτε.  

 

Πληροφορίες: 

https://agriculture.ec.europa.eu/eu-agri-

food-days_en?pk_source= 

website&pk_medium=banner&pk_campaign=

EUAgriFoodDays24&pk_content=Registration_

and_programme

13       
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Γράμμα από το 

Στρασβούργο 
 

Η Νεολαία ως Πυξίδα για τη 

Δημοκρατία και τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα 

 

«Η συμμετοχή των νέων είναι ουσιαστικό 

στοιχείο δημοκρατικών συζητήσεων και 

λήψης αποφάσεων, ιδίως σε ένα πλαίσιο 

όπου οι περισσότεροι υπεύθυνοι λήψης 

πολιτικών αποφάσεων ανήκουν στις 

παλαιότερες γενιές και όπου το μέλλον του 

πλανήτη διακυβεύεται λόγω της κλιματικής 

αλλαγής και την περιβαλλοντική ρύπανση 

που θα επηρεάσει τις σημερινές γενιές των 

νέων», υπογράμμισε ο κ. Sören Schumacher 

(SOC/G/PD), επικεφαλής της γερμανικής 

αντιπροσωπείας στο Κογκρέσο των 

Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών, στη 

διάσκεψη για τη νεολαία που 

πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο στις 14 

Νοεμβρίου τ.ε.. 

Μιλώντας στη Διάσκεψη με τίτλο Youth 

Space Berlin που διοργάνωσε η γερμανική 

αντιπροσωπεία της Κοινοβουλευτικής 

Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης, ο 

κ. Schumacher παρουσίασε το ρόλο του 

Κογκρέσου ως πρωτοπόρου με την 

πρωτοβουλία «Rejuvenating Politics» που 

επιτρέπει σε περισσότερους από 400 νέους 

από όλη την Ευρώπη να συμμετάσχουν στο 

Συνέδριο. Ο κ. Schumacher περιέγραψε 

επίσης τις τρέχουσες προτεραιότητες του 

Κογκρέσου όσον αφορά τη συνεργασία με 

τους νέους, ιδίως τη νέα αναθεώρηση του 

Ευρωπαϊκού Χάρτη για τη συμμετοχή των 

νέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, 

υπενθυμίζοντας ότι η συμμετοχή των νέων 

ήταν επίσης βασική αρχή στον Ευρωπαϊκό 

Αστικό Χάρτη III που εγκρίθηκε πρόσφατα 

από το Κογκρέσο. «Η εφαρμογή των  

ευρωπαϊκών προτύπων για τα ανθρώπινα 

 
δικαιώματα και τη δημοκρατία δεν μπορεί 

να γίνει χωρίς τη συμμετοχή νέων 

ανθρώπων που αποτελούν πράγματι 

«πυξίδα» για τη δημοκρατία και τα 

ανθρώπινα δικαιώματα», κατέληξε ο κ. 

Schumacher. Στη διάσκεψη συμμετείχε 

επίσης η κα Afia Mansoor Ahmed, 

εκπρόσωπος νεολαίας του Κογκρέσου 2024 

από τη Γερμανία. 

Πληροφορίες: 

https://www.coe.int/en/web/congress/-

/congress-at-berlin-youth-conference-

young-people-are-a-compass-for-

democracy-and-human-rights 

No 15 (106)       

 

ΔΕΛΤΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ   

& ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

   

14       

 12/2024 

 



 15 

 Διεθνή Θέματα 

  

12ο Παγκόσμιο Αστικό Φόρουμ: 

Κάλεσμα στις Πόλεις για δράση 

 

Το WUF12 έγραψε ιστορία με ρεκόρ 

προσέλευσης και ένα κάλεσμα για δράση 

για τις πόλεις. Πράγματι, το κλείσιμο των 

εργασιών του WUF12 σηματοδότησε την 

επιτυχή ολοκλήρωση της δωδέκατης 

συνόδου του Παγκόσμιου Φόρουμ Αστικών 

Επιχειρήσεων, με ρεκόρ συμμετοχής 

περισσοτέρων από 25.000 συμμετεχόντων 

από 182 χώρες. Ομιλητές, συμμετέχοντες 

σε πάνελ και παρευρισκόμενοι από 

διαφορετικούς φορείς διερεύνησαν τις 

πολύπλευρες διαστάσεις του φετινού 

θέματος «Όλα ξεκινούν από το σπίτι» και 

αναλογίστηκαν τη σημασία του σε 

διάφορους τομείς. Στην τελετή λήξης 

διανεμήθηκε το Κάλεσμα για Δράση του 

Καΐρου, ένα έγγραφο που περικλείει βασικά 

μηνύματα και ιδέες από τις συζητήσεις. Η 

Αίγυπτος έδωσε επίσημα τη σκυτάλη στο 

Αζερμπαϊτζάν, οικοδεσπότη του WUF13, 

σηματοδοτώντας μια σημαντική μετάβαση. 

Η Εκτελεστική Διευθύντρια του UN-Habitat, 

κα Anacláudia Rossbach περιέγραψε το 

WUF12 ως σημείο καμπής στην ιστορία του 

Φόρουμ, σημειώνοντας ότι σημείωσε νέο 

ρεκόρ συμμετοχής και έφτασε σε 

πρωτοφανή ύψη, με περισσότερους από 

25.000 συμμετέχοντες να παρακολουθούν 

τόσο στο Κάιρο όσο και από το διαδίκτυο. 

Εξέφρασε τη βαθιά της ευγνωμοσύνη στην 

κυβέρνηση της Αιγύπτου για τις εξαιρετικές 

προσπάθειές της να φιλοξενήσει το Φόρουμ 

και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχία 

του. «Πρέπει πραγματικά να είμαστε 

προορατικοί στη συνεργασία με τους 

άλλους τομείς, ώστε να μπορούμε να 

μάθουμε τη γλώσσα, ώστε να μπορούμε 

πραγματικά να εμπλακούμε […] και να 

καταλάβουν από πού ερχόμαστε», δήλωσε 

η κα Τζέιν Κατς, σύμβουλος του ΟΗΕ και 

άλλων παγκόσμιων οργανισμών. Οι 

συμμετέχοντες τόνισαν τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι οργανώσεις της 

κοινωνίας των πολιτών (ΟΚΠ) παγκοσμίως, 

συμπεριλαμβανομένων του περιορισμένου 

χώρου συμμετοχής, της φθίνουσας 

χρηματοδότησης και των επιπτώσεων των 

πολιτικών πιέσεων και της αστάθειας. Οι 

συζητήσεις επικεντρώθηκαν στην ανάγκη 

για καινοτόμες, πρακτικές λύσεις και 

συνεργασίες για την αναζωογόνηση της 

συμμετοχής των ΟΚΠ και διερεύνησαν την 

ιδέα του σχηματισμού ενός συνασπισμού 

IMPACT για την οικοδόμηση συμμαχιών σε 

όλους τους τομείς για ένα νέο κοινωνικό 

συμβόλαιο, το οποίο τοποθετεί τις ΟΚΠ ως 

βασικούς εταίρους στην αντιμετώπιση των 

αστικών προκλήσεων, από το κλίμα. δράση 

για την ψηφιακή ένταξη. 

Πληροφορίες: 

https://wuf.unhabitat.org/ 
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